

Türkiye

Dolardaki küresel değer kazancı dolar/TL'yi yeni zirve olan 35.2620'ya taşıırken, bu hafta yurt içinde önümüzdeki yıl uygulanacak asgari ücret ve Merkez Bankası'nın (TCMB) beklenen faiz indirimi kararı ana gündem maddeleri olarak öne çıkıyor.

İç gündemde bugün takip edilecek veri bulunmuyor. Noel tatillerinin başlaması nedeniyle küresel piyasalarda hacimler sınırlı kaldı, dolar ise tahvil getirilerindeki yükselişten destek alarak iki yılın zirvesine yakın seyretti.

Bankacılar, Merkez Bankası'nın (TCMB) toplam rezervinin geçen hafta tarihi rekordan 7 milyar dolar gerilediğini hesapladı. Değişimin neredeyse yarısı bankaların TCMB'de zorunlu karşılık ve depo hesaplarında tuttukları miktarı azaltmasından kaynaklandı.

Çalışma Bakanı Vedat Işıkhan 2025'te uygulanacak asgari ücretin belirlenmesi için dördüncü toplantının Perşembe ya da Cuma günü yapılacağını söyledi. Işıkhan açıklamayı dün gerçekleşen kabine toplantısının ardından gazetecilere yaptı.

Asgari ücreti belirlemek için üçüncü toplantıda da bir teklif alamayan işçi kesimi, kendi talebini %45 enflasyon ve %20 refah payı olarak geçen hafta açıkladı. İşçi kesimi hâlâ rakamsal bir teklif alamadıkları için süreci eleştiriyor.

Büyük bir artış çalışanların reel gelir kayıplarını telafi etmelerine yardımcı olsa da, zaten zor durumda olan işletmeler için ise işgücü maliyetlerini daha da artırıp işgücü kesintilerini beraberinde getirebilir. Ayrıca enflasyon beklentilerinde bozulma yaratması da ihtimal dahilinde.

Süreç enflasyon ve diğer makro gelişmelere etkisi nedeniyle piyasada da yakından takip ediliyor. Hükümet ise kronik enflasyonu dizginleme konusundaki kararlılığını kanıtlayacağı bir süreçle karşı karşıya.

Aralık başından bu yana TL'nin dolar karşısındaki kaybı, zirveye göre %1.5'i aştı. Kasım ve Aralık aylarında görülen bu harekete rağmen yıl başından beri bakıldığında TL'nin kaybı %16.3 ile sınırlı kaldı.

Eylül ve Ekim aylarında TL'nin dolar karşısında kayıpları %0.4 ve %0.2 ile son derece düşük gerçekleştiikten sonra ABD seçiminin de gerçekleştiği Kasım'da %1'in üzerine çıkmıştı.

İç piyasada faiz indirim döngüsüne bu hafta başlaması beklenen TCMB'nin 26 Aralık toplantısı ve buna yönelik beklentiler ana gündem maddesi olarak izleniyor.

Reuters anketine göre TCMB'nin tarihi büyüklükte bir faiz indirim döngüsüne dönüşmesi beklenen sürecin ilk adımını 150 ya da 250 baz puanla Perşembe günü başlatması bekleniyor.

Enflasyonun beklenenden daha yavaş gerilemesi ilk indirim miktarına ilişkin beklentilerde fikir ayrılıklarına neden olan ana etken. Bu farklılığa rağmen anket faiz indirimlerinin önümüzdeki yıl devam edeceğini gösteriyor.

Dünya

Asya borsaları yükselirken Noel tatillerinin başlaması nedeniyle hacimler sınırlı kaldı, dolar ise tahvil getirilerindeki yükselişten destek alarak iki yılın zirvesine yakın seyretti.

ABD Hazine tahvillerinin getirileri, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gelecek yıl öngörülenden daha az sayıda faiz indirimini yapacağı beklentileriyle yükseldi. Güçlü dolar, emtia ve altın fiyatları üzerinde baskı yaratmaya devam etti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi Wall Street'te dün görülen yükselişe paralel olarak %0.47 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.27 düşüş kaydetti.

Honda ve Nissan dün yaptıkları açıklamada 2026'ya kadar birleşmeye yönelik görüşmelerde bulunacaklarını açıklayarak Japonya'nın otomotiv sektöründe tarihi bir değişikliğe işaret etmişlerdi. Şirketlerin bu hamlesi, Çinli elektrikli araç üreticilerinin, uzun süredir piyasaya hakim olan köklü araba üreticileri için oluşturduğu tehlikeye dikkat çekti.

Haberlerin ardından Honda'nın hisseleri %17 yükselirken, Nissan'ın hisseleri %0.07 geriledi. ABD'de gelecek yıl faiz indirimlerinin sayısının azalacağı beklentileri yatırımcıların odak noktası olmayı sürdürdü.

Piyasalar 2025'te yalnızca 35 baz puan faiz indirimini yapılacağını fiyatlarken, bu durum ABD Hazine tahvillerinin getirilerinin keskin yükselmesine ve doların yeni zirveleri görmesine yol açtı. ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.3345 seviyesini görürken, 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.5825 ile yedi ayın zirvesine yakın kaldı.

USD/TL

Yurt içerisinde veri akışının sakin seyrettiği bir günü geride bıraktık. ABD tarafında dayanıklı mal siparişleri kasımda yüzde 1,1 ile beklentilerin üzerinde azalış kaydederken, ulaşım hariç siparişler yüzde 0,1 ve savunma hariç siparişler yüzde 0,3 oranında azaldı. Diğer taraftan ABD'de CB tüketici güven endeksi aralıkta 104,7 seviyesine gerileyerek beklentilerin altında kaldı. Verilerin fiyatlama etkisi olmadı diyebiliriz. Bugün yurt içerisinde ve ABD'de veri akışı sakin. Hafta genelinde ise perşembe günü TCMB faiz kararı haftanın majör verisi olarak karşımıza çıkmakta. Kurda düşük volatilitate kademeli yükseliş eğilimleri devam ediyor. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 35,25'li seviyelerden işlem görürken, dolar endeksi ise 108,13 civarlarında hareket ediyor.

Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 35,20 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. Paritede 35,20 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,45 direncine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 34,98 ve 34,65 seviyelerinde tepki alımları gelebilir.

Destekler: 34,98/34,65

Dirençler: 35,20/35,45



EUR/TL

Dolar endeksi (DXY) Fed toplantısının ardından güçlü seyrini koruyor. Dolar için şu anda anahtar nokta politika farklılığı ve Fed Başkanı Jerome Powell'ın enflasyondan çok işsizlik konusunda endişeliyken, daha sonra tekrar 'iş piyasası iyi ama biz enflasyondan daha çok endişeliyiz tavrına dönmesi oldu. Bu, zaten güçlü dolar temasının daha da güçlenmesini destekledi. Böyle bir ortamda EUR/USD paritesindeki baskısının devam etmesi beklenebilir. Henüz güçlenme için uygun bir ortam bulunmuyor. Bununla birlikte Trump'ın AB'ye tarife tehdidinden bulunması sonrası nasıl bir açıklama geleceğini izleyeceğiz. Genel olarak EUR/USD paritesinde yükselişin baskıyla karşılanacağı ortam sürebilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 36,68 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 36,30'u destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,95 ve 37,15 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 36,68/36,30

Dirençler: 36,95/37,15



GBP/TL

ABD Doları (USD) iki yılın zirvesine yakın bir yerde sağlam duruyor ve Federal Rezerv'in (Fed) 2025'te faiz oranı indirimlerinin hızını yavaşlatacağı yönündeki şahin sinyalinden destek almaya devam ediyor. Öte yandan İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz oranlarını değiştirmeme kararı ve ılımlı bir görünümle zayıflıyor.. Bu da, GBP/USD paritesi için olumsuz görünümün bir süre daha devam edeceği anlamına geliyor.

Teknik Analiz: GBP/TL'de 44 seviyesini geçerek 44,25 seviyelerinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında 43,90 ve 43,60 destek seviyelerini ve bu seviye üzerinde 44,60 direnç seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 43,90/43,60

Dirençler:44,25/44,60



ALTIN

Altın fiyatları, yatırımcılar Fed'in gelecek yıl öngörülenden daha az faiz indirimine gideceği beklentisiyle yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.27 yükselerek 2,620.26 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri 2,629.80 dolarda yatay seyretti.

Teknik Analiz: 2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 2610/2580

Dirençler: 2660/2700/2725



PETROL

Petrol fiyatları, düşük işlem hacmine rağmen piyasaların kısa vadeli beklentilerin ve ABD'de açıklanan güçlü ekonomik verilerin desteğiyle dün kaydettiği kayıpları tersine çevirerek yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.41 yükselerek 72.93 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.38 yükselerek 69.5 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
21:00	USD	5 Yıllık Tahvil İhalesi		4,197%
21:00	USD	Atlanta FED GDPNow(4. Çeyrek)	3,1%	3,1%

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun

olmayabilir; deęerleri deęişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da dięer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içerięi ile ilgili, materyalin içerięinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kiři işbu materyalin içerięinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)